
TEMATICA  ŞI  BIBLIOGRAFIA 

recomandate  la concursul organizat pentru ocuparea funcţiilor de  

şef de post politie comunal din cadrul Inspectoratului de  

Poliţie Judeţean Teleorman 

 

CAPITOLUL I – NOŢIUNI GENERALE 

 

1.1. TEMATICĂ 

 Organizarea, funcţionarea şi atribuţiile Poliţiei Române; 

 Drepturile, îndatoririle şi restrângerea exerciţiului unor drepturi sau libertăţi ale 

poliţistului;  

 Recompense, răspunderea juridică şi sancţiuni aplicabile poliţistului; 

 Norme de aplicare privind acordarea recompenselor şi răspunderea disciplinară a 

poliţiştilor; 

 Codul de etică şi deontologie al poliţistului; 

 

1.2. BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 218/2002 (republicată) privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, 

cu modificările şi completările ulterioare;  

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea recompenselor şi răspunderea 

disciplinară a poliţiştilor; 

 H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului; 

 

CAPITOLUL II – MANAGEMENT ŞI RESURSE UMANE 

 

2.1. TEMATICĂ 

 Funcţiile procesului managerial; 

 Planificarea managerială; 

 Conducerea subordonaţilor; 

 Controlul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 

 Motivaţia şi evaluarea performanţelor; 

 Comunicarea în activitatea managerială; 

 Managementul instruirii : formarea şi perfecţionarea profesională; 

 Dispoziţii comune cu privire la ocuparea posturilor vacante; 
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2.2. BIBLIOGRAFIE 

 Costică Voicu, Ştefan Prună –Managementul organizaţional in domeniul  – Fundamente 

teoretice, Editura MEDIAUNO 2007; 

 Ordinul Ministrului Afacerilor Interne nr. 140/2016 privind activitatea de management 

resurse umane în unităţile de poliţie ale M.A.I.; 

 

CAPITOLUL III  - ORDINE PUBLICĂ 

3.1. TEMATICĂ 

 Concepţia privind managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției 

Române; 

 Modul de acţiune a efectivelor de poliţie pentru soluţionarea evenimentului sesizat prin 

S.N.U.A.U. 112 şi cooperarea acestora cu celelalte structuri competente în cazul evenimentelor 

complexe; 

 Organizarea activităţilor de menţinere a ordinii publice în comun de către Poliţia 

Română, Jandarmeria Română şi Poliţia de Frontieră; 

 Întocmirea planului unic de ordine şi siguranţă publică; 

 Asigurarea ordinii publice la adunările publice declarate; 

 Atribuţiile poliţiei la regimul pazei obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor;  

 Tactica intervenţiei  pentru impiedicarea si neutralizarea actiunilor agresive ale 

persoanelor care tulbura ordinea si linistea publica; 

 Constatarea şi sancţionarea delictelor silvice; 

 Regimul juridic al faptelor ce aduc atingere normelor de convieţuire socială, a ordinii şi 

liniştii publice; 

 Regimul juridic al contravenţiilor; 

 

3.2. BIBLIOGRAFIE 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 14/27.02.2023 pentru aprobarea Concepției privind 

managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române și anexe; 

 Dispoziţia I.G.P.R.  nr. 207/10.04.2006 pentru punerea în aplicare a Concepţiei unitare 

privind modul de acţiune al efectivelor de poliţie pentru preluarea şi rezolvarea evenimentelor 

semnalate prin Sistemul Unic pentru Apeluri de urgenţă; 

 Ordinul M.A.I. nr. 60/2010 privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere 

a ordinii şi siguranţei publice; 

 Legea nr. 60/1991, republicată, privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice; 

 Legea nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi 

protecţia persoanelor; 

 H.G. nr. 301/2012, privind normele de aplicare ale Legii nr. 333/2003, cu modificările 

şi completările ulterioare; 

 Manualul de bune practici de interventie pentru politistul de ordine publica aprobat prin 

Dispozitia Inspectorului General al Politiei Romane nr. 643 din 05.12.2005; 

 Legea 171/2010 privind constatarea şi sancţionarea contravenţiilor silvice, modificată; 

 Legea nr. 61/1991, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru 

sancţionarea faptelor de încălcare a unor norme de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice; 



 O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 

CAPITOLUL IV – POLIŢIE RUTIERĂ 

 

4.1. TEMATICĂ 

 Constatarea şi soluţionarea accidentelor de circulaţie rutieră din care au rezultat numai 

pagube materiale; 

 Obligaţii în caz de accident; 

 Răspunderea contravenţională; 

 Sancţiunile contravenţionale şi măsurile tehnico-administrative; 

 Căile de atac împotriva procesului-verbal de constatare a contravenţiei; 

 

4.2. BIBLIOGRAFIE 

 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, 

republicată, cu modificările si completările ulterioare; 

 H.G. nr. 1391/2006 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Ordonanţa Guvernului nr. 2/2001, privind regimul juridic al contravenţiilor, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 

CAPITOLUL V –INVESTIGAŢII CRIMINALE 

 

5.1. TEMATICA 

 Procedura internării nevoluntare a persoanelor cu tulburări psihice; 

 Organizarea şi desfăşurarea activităţii poliţiei pe linia supravegherii persoanelor faţă de care 

a fost dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauţiune sau arestului la 

domiciliu; 

 Înregistrarea şi evidenţa cauzelor penale cu autori neidentificaţi; 

 Managementul activităţilor ce trebuie desfăşurate în cazul dispariţiei suspecte de minori; 

 

5.2. BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 487/2002 (republicată) a sănătăţii mintale şi a protecţiei persoanelor cu tulburări  

psihice; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr 9/10.02.2014-privind Organizarea şi desfăşurarea activităţilor 

specifice poliţiei Române privind supravegherea persoanelor faţă de care a fost dispusă măsura 

controlului judiciar, controlului judiciar pe cauţiune sau arestului la domiciliu; 

 Manual de bune practici  privind modul de acţiune al poliţiei în cazul copiilor dispăruţi sau  

victime ale abuzului, traficului de persoane şi pornografiei infantile pe internet - Anexă la 

dispoziţia Inspectorului General al Inspectoratului General al Poliţiei Române nr. 44 din 

22.05.2007; 

 



Cap. VI – ARME, EPLOZIVI ŞI SUBSTANŢE PERICULOASE 

6.1. TEMATICA 

 Autorizarea persoanelor fizice pentru a procura, deţine şi folosi  arme şi muniţii letale. 

 Aspecte  ce se urmăresc cu ocazia efectuării  unui control la deţinătorii legali de arme şi  

muniţii letale; 

 Infracţiuni prevăzute de legea nr. 407/2006 privind vânătoarea şi protecţia fondului 

cinegetic; 

 

6.2.BIBLIOGRAFIE  

 Codul penal (Art. 342 - 347); 

 Legea nr.295/2004 (republicată) privind regimul armelor şi muniţiilor, cu modificările şi 

completările ulterioare – inclusiv partea penală din Codul penal;  

 Legea 407/2006 – legea vânătorii şi protecţiei fondului cinegetic cu modificările şi  

completările ulterioare; 

 Legea nr.126/1995 -  privind regimul materiile explozive (republicată);  

 

CAPITOLUL VII – CERCETARE PENALĂ 

7.1. TEMATICĂ 

 Codul Penal şi Codul de Procedură Penală 

 Infracţiunea; 

 Pedepsele; 

 Minoritatea; 

 Măsurile de siguranţă; 

 Cauzele justificative şi cauzele de neimputabilitate; 

 Infracţiuni contra persoanei; 

 Infracţiuni contra patrimoniului; 

 Infracţiuni contra înfăptuirii justiţiei;  

 Infracţiuni de corupţie şi de serviciu;  

 Infracţiuni de fals; 

 Infracţiuni contra siguranţei publice;  

 Infracţiuni care aduc atingere unor relaţii privind convieţuirea 

socială; 

 Infracţiuni electorale; 

 Participanţii la procesul penal – Competenţa organelor judiciare;  

 Probele şi mijloacele de probă  şi procedeele probatorii;  

 Măsurile preventive şi alte măsuri procesuale; 

 Urmărirea penală; 

 Camera preliminară;  

 Proceduri speciale; 

 Executarea hotărârilor penale;  

 

 Organizarea şi efectuarea cercetării la faţa locului; 

 Înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a  

activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Înregistrarea dosarelor penale şi a dispoziţiilor procurorului; 



7.2. BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul  de procedura penala, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Ordin comun M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 182/1754C/2009 privind procedura cercetării la faţa 

locului; 

 Ordinul comun M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 56/12C/2014 privind aprobarea Normelor 

metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea 

administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 76/2014, privind activitatea de înregistrare a dosarelor penale şi a 

dispoziţiilor procurorului; 

 Dispoziţia  I.G.P.R. nr. 118 din 30.09.2022 privind pregătirea profesională cu privire la 

efectuarea urmăririi penale de către polițiștii din cadrul Poliției Române ce au calitatea de organe 

de cercetare penală ale poliției judiciare; 

 

CAPITOLUL VIII - ACCESUL LA INFORMAŢII DE INTERES PUBLIC, 

PRELUCRAREA DATELOR CU CARACTER PERSONAL 

 

8.1. TEMATICĂ 

 Organizarea şi asigurarea accesului la informaţiile de interes public;  

 Reguli generale privind prelucrarea datelor cu caracter personal. Caracteristicile datelor cu 

caracter personal în cadrul prelucrării;  

 Reguli speciale privind prelucrarea datelor cu caracter personal. Prelucrarea unor categorii 

speciale de date;  

 Drepturile persoanei vizate în contextul prelucrării datelor cu caracter personal;  

 Confidenţialitatea şi securitatea prelucrărilor; 

 Activitatea de soluţionare a petiţiilor; 

 Standardele naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în România; 

 Declasificarea şi trecerea informaţiilor clasificate la un nivel inferior de secretizare; 

 

8.2. BIBLIOGRAFIE 

 

 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările şi 

completările ulterioare;  

 O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu modificările 

şi completările ulterioare; 

 O.M.A.I. nr. 33/2020 privind activităţile de  soluţionare a petiţiilor,  primire in audienta si 

consiliere a cetăţenilor în  M.A.I.; 

 H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor 

clasificate în România; 

 

 

NOTĂ: Candidaţii vor avea în vedere actele normative în vigoare (forma consolidată) la data 

publicării anunţului concursului.  
 


